# 园林路公交站牌安装有望

口记者 李科学

本报讯 市区园林路上有3 处公交站点,却没有站牌,市民 乘车像猜谜,非常不便(本报9月 12日曾作报道)。到底何时能设 立站牌? 昨天,记者就此事采访 了市公交总公司有关人士。

昨天上午,市公交总公司发 展规划部方经理告诉记者,晚报 刊发报道的当晚,他就园林路设

置站牌的事情与相关部门的负 责人进行了沟通,"我们会将这 项工作尽快向前推进,早日解决 市民的乘车问题。"

设立公交站牌、站亭需经过 哪些程序? 方经理表示,这不是 市公交总公司自己说了算,而是 要经过多个部门的审批、确定。 具体程序分为三步:第一,一条 公交线路开辟后,由该公司安全 营运部工作人员现场勘查,根据

客流情况确定站点位置。刚开 始是自然站点,初步打算在目前 上下车人比较多的地方设置。 第二,由市公交总公司发展规划 部负责协调相关审批手续。他 们会征求住建部门意见,由城 管部门派工作人员实地查看拟 设置站点的地方有无地下光 缆、水网、燃气管线等。如符合 施工条件,再上报至市交通运 输局、市住建局等单位进行审

批。此外,公交线路相关规划 还要经过我市规划部门的批准。 所有审批手续通过后才能设置站 点。第三,一切手续完备,该公司 发展规划部通知物建公司制作和 安装站牌、站亭等。未经审批擅 自安装属于违规行为。

方经理说,园林路上公交站 牌、站亭等标志物设置目前正处 于规划审批阶段,一个月后有望 完成各种手续,进行安装。



开花的文价

#### 文竹养两年 居然把花开

业内人士:虽少见,但也 不特殊

#### 口记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天,市民徐先生告诉 记者,他养的一盆文竹开花了。"一 直以为文竹只能长出绿色的枝叶, 没想到它还能开出花来。"徐先生觉 得很新奇。

徐先生家住市区曙光街西段, 在建设路东段上班。昨天上午,记 者来到他的办公室,见到了这株开 花的文竹。这棵文竹高1米多,长 势旺盛,一根两三米长的枝绕着花 盆盘成几个圆圈,在羽状枝叶间,分 布着几个米粒般大小的花苞。

这盆文竹是徐先生两年前从花 鸟市场买的,当初只有十几厘米高, 他并没有对它进行特别养护,每周 浇一两次水,隔几个月施一次花肥, 平时就放在窗边。

文竹到底能不能开花呢? 市区 建设路东段花卉大世界一老板说, 文竹其实不是竹子,而是一种攀缘 草本植物。"文竹开花确实不太常 见。"他说,尤其是养了两年多的文 竹就开花更不多见。

记者随后又咨询了市园林科研 所的工作人员。他们告诉记者,文 竹开花虽然少见,但如铁树开花一 样,不是什么特殊现象。"文竹开花 与生长环境密切相关,而且开花周 期并不固定。文竹喜欢温暖潮湿的 环境,怕强光和低温,如果生长环境 适宜,3年内开花也是有可能的;如 果条件达不到,可能五六年甚至更 长时间都不会开花。"

工作人员还告诉记者,文竹需 要"懒养",一般十来天浇一遍水 就足够了。很多人太勤快,动不 动就给它浇水,还习惯将茶水随 手倒在花盆里,这样一来,文竹很 容易被淹死。此外,文竹比较怕辐 射,养在家里时,千万不能离电视、 电脑太近。再者,冬天临近,如果屋 里开空调,也不能将文竹放在空调 下,否则文竹的枝叶很容易干枯甚 至死亡。



送书进校园

9月12日,湛河区东风路小学师生手捧获赠的图书。

当天,市图书馆工作人员将250余册入围"2017年中原童书榜"的图书赠送给东风路小学师生。据介 绍,"2017年中原童书榜评选活动"是由省文化厅、省少年儿童图书馆发起的,我市有5所小学8000多名师 本报记者 李英平 摄 生参与,最终有34种童书上榜。近日,市图书馆陆续向市区多所小学赠书。

## 81位热心市民加入"生命银行"

口记者 王春霞

本报讯9月12日、13日,市 红十字会在市工人文化宫东门 举行招募捐献造血干细胞志愿 者血样采集活动,81位热心市民 加入了"生命银行"——中国造 血干细胞捐献者资料库。

昨天下午3点多,记者来到

血样采集现场,市红十字会的工 作人员与志愿者一起,挂起条 幅,搭起遮阳棚,接待前来捐献 血样的市民。平煤神马集团一 矿职工卜帅和妻子张莲莲下班 后到体育路购物,看到血样采集 活动正在进行,就来到台前咨 询。得知捐献造血干细胞可以 挽救白血病患者的生命之后,夫

妻俩毫不犹豫地填写表格,一起 捐献了血样。之前矿上组织集 体献血,卜帅曾两次献血,"小时 候,有位邻居因白血病死亡。也 听说过捐献造血干细胞的事,希 望有机会能救人一命吧。"他说。

市红十字会工作人员告诉 记者,9月12日一天,共有21位 热心市民前来捐献血样。截至 昨晚,又有60位市民拿到了捐 献血样的"荣誉证书"。两天时 间,共有81位市民参加了血样采 集,加入了中国造血干细胞捐献 者资料库。

据了解,2003年至今,我市 已有7000余位市民成为中国造 血干细胞捐献者资料库的志愿 者,41人成功实施了捐献。



### 福彩刮刮乐"十全十美" 金猴、空调、红包千万别错过

福彩刮刮乐送华为PIO手机活动刚刚 结束,福彩又放大招,金猴吊坠、格力冷暖 空调、1600万元红包说送就送。

好礼一:9月9日至9月28日,凡在河 南省范围内福彩销售网点或小卖场购买 '十全十美"彩票的彩民,扫码有机会获得 格力冷暖空调、金猴吊坠、红包。福彩销 售员售出并兑付单张"十全十美"50元奖 项可获得5元即开票1张,多兑多得。

好礼二:9月1日至9月8日,用户下载 或更新"福彩刮刮乐"客户端V3.0版,完成 首次登录或注册,将获得一个"十全十美" 宝箱。打开宝箱,将出现0.1—100元不等 的随机红包。每个设备和用户只能获得 ·次开箱机会。

好礼三:9月9日至9月28日,凡购买 即开型福利彩票"十全十美"的彩民,除依 照规则赢取票面奖金外,每日9:00—21:00, 即时奖活动的即开票,都可以参与"周期 通过"福彩刮刮乐"手机客户端扫描"十全 奖"的活动。活动共分2期,每期开出500 十美"票面"玩法二"覆盖膜下的促销二维 码或在"福彩刮刮乐"手机客户端输入促销 二维码旁的数字校验码和该张彩票物流码 进行验证,便可参与"码上奖"活动,有机会 赢取红包、金猴吊坠和格力冷暖空调。红 包分为即时奖和周期奖。

据悉,即时奖活动方式为9月9日至 28日每日9:00—21:00,凡购买"十全十 美"即开票并在规定时间内通过扫描该款 彩票玩法二中的促销二维码,便可即时参 与"即时奖"抽奖,任意用户都有机会立刻 获得1元到100元(红包金额随机分布)不 等的红包或金猴吊坠、格力冷暖空调。

周期奖活动方式为9月19日和9月28 日每天21:30,所有在活动期间成功参与

个中奖票号,奖励红包1000元,共计100万 元。19日活动中,将从所有9日-19日 (含)累计扫码的票号中,随机开出500名 中奖票号;28日活动中,将从所有20日一 28日(含)累计扫码的票号中,随机开出 500名。中奖参与"十全十美"获得的红包 奖励,将自动进入红包账户,用户可通过 提现操作,进行红包领取。

"十全十美"寓意十分圆满、完美,票 面设计中使用广受市场欢迎且象征喜庆 吉祥的暖色调为背景,十分具有吸引力, 其中的"彩虹"元素象征着和平、幸福。该 票一经上市,就受到了鹰城广大福彩彩民 的欢迎,你还等什么,快来试试手气吧。

(杨洋)

